

調節檸檬產期收益卡好

文圖 / 楊文振

每年春季，檸檬產量偏低，價錢卻是閃亮耀眼。如能善用修剪技術，以後春季就不再望錢興嘆了！

高雄區農業改良場為教導檸檬果農調節檸檬產期，3月29日在檸檬重要產地之一的高樹鄉舉辦檸檬產期調節觀摩檢討會。觀摩會由林場長富雄主持，主辦人邱祝櫻小姐負責講解調節技術。計有行政院農業委員會、台灣大學、屏東科技大學等各界來賓、產銷班班員、近百人與會參加。

邱小姐表示，檸檬是周年性開花作物，主要花期在2~8月，所以7月至隔年1年是它的盛產期；9~12月因為開花少，以至3~5月產量少，物以稀為貴，偏偏3~5月的價格和盛產期相差達數倍

之多。

為研究修剪方法進而調節檸檬產期，邱小姐分別於9月、10月、11月利用蔬果及修剪方式減少秋、冬果，進一步增加秋、冬季的開花量，(亦即增加3~



檸檬產期節觀摩會由林場長富雄主持



修剪後植株大中小果皆有產期分散



果農對檸檬修剪，興趣高昂

→ ~5月產量)，結果很教人滿意，尤其是10月份修剪的產量較好，收益明顯增加。

事實上，春季檸檬產量所以偏低，和農友疏於管理有很大關係。秋冬季節檸檬盛產期時，由於價錢經常較差，農友往往任其重掛枝頭，既不採收，也不修剪管理，造成惡性循環。因此，農友如能在檸檬盛產期好好的修剪，一定會在春天得到好回報。



檸檬修剪後，淡季一樣結實纍纍

農村臉譜

栽培技術不可一成不變

崁頂鄉果樹產銷班第7班班員吳金條先生，栽培蓮霧近30年，是不折不扣的老師傅。不過，他認為栽種蓮霧不可以依老賣老，一定要和外面有所聯繫，否則會很快的落伍，因為蓮霧栽培技術進步很快。(竹青)

